

# 多国领导人认为上合组织为安全、发展与稳定作出积极贡献

新华社阿斯塔纳7月4日电(记者黄河)上海合作组织(简称上合组织)阿斯塔纳峰会4日举行。与会多国领导人在发言中高度评价上合组织为安全、发展与稳定作出的积极贡献,表示将进一步加强在安全、经济、人文、科技、环保、卫生健康等领域合作,推进世界多极化和经济全球化。

白俄罗斯总统卢卡申科当天在上合组织成员国元首理事会第二十四次会议上发言时说,白俄罗斯加入上合组织“是给白俄罗斯人民的一份美妙礼物”。上合组织“有能力摧毁单极世界的围墙”,助力消除因社会不平等、粮食和资源短缺造成的诸多矛盾冲突。卢卡申科说,应建立真正的、不可分割的全球安全,大多数国家应采取主动行动,“因为西方今天已没有能力做到这一点”。他呼吁上合组织成员国共同努力,确保上合组织的权威不断增强,“朋友圈”不断扩大。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫说,上合组织已成为在“上海精神”基础上发展国家间关系的有效机

制。安全领域的互信与合作仍是上合组织的首要发展方向。在当前国际关系体系陷入严重危机的背景下,上合组织必须加强其稳定性和创造性。此外,上合组织还将继续扩大经贸合作,为资金和技术流动创造条件,同时建设高效运输走廊和可靠供应链,深化上合组织区域互联互通。他强调,哈方高度重视并将继续推动共建“一带一路”倡议、跨里海国际运输通道等对接合作。

俄罗斯总统普京说,当今世界正在发生不可逆转的快速变化,这无疑需要上合组织在国际事务中发挥积极主动的作用。他强调,多极世界已成为现实,主张公平世界秩序、坚决捍卫合法权利、捍卫传统价值观的国家“朋友圈”正在扩大。普京认为,确保欧亚地区和全球安全与稳定始终需要上合组织成员国积极参与。随着权威性和影响力提升,上合组织和金砖机制一样,已成为正在形成的世界新秩序的重要支柱,并为建设真正的世界多极化提

供强大动力。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫呼吁进一步扩大上合组织框架内的多方伙伴关系。他强调,当前国际局势复杂变化,需要保持并进一步加强对“上海精神”的遵守,正是“上海精神”促使上合组织取得现有成果。他还表示,为发挥上合组织国家的巨大发展潜力,需建立新的经济伙伴关系模式,并制定可持续发展长期议程。

巴基斯坦总理夏巴兹在致辞中重申巴基斯坦对《上合组织宪章》原则的坚定承诺。他欢迎白俄罗斯成为上合组织正式成员国,祝贺中国接任2024至2025年度上合组织轮值主席国。夏巴兹表示,巴方呼吁依托上合组织采取集体行动以促进经济社会发展,主张通过高效运输走廊和可靠供应链加强地区连通性。他说,巴基斯坦是本地区理想的贸易渠道,中巴经济走廊充实了上合组织对区域连通性和一体化的愿景。

塔吉克斯坦总统拉赫蒙说,塔

方感谢各成员国支持在塔首都杜尚别设立上合组织禁毒中心,塔政府将为该机构高效运作创造必要条件。他强调,安全是实施一切创造性举措的基础,打击恐怖主义、极端主义、包括贩毒在内的跨境有组织犯罪和网络犯罪等。他说,阿富汗尽快实现和平、稳定与安全符合上合组织成员国的共同利益,塔方呼吁继续为阿富汗人民提供援助。

伊朗代总统穆赫贝尔发言时说,伊朗支持上合组织的各项文件,上合组织成员国在贸易、生产、能源、交通、农业、电信以及人工智能等领域的发展,有助于巩固上合地区和世界的持久和平与包容性发展。他强调,在能源领域,伊朗坚决反对使用政治手段特别是单边制裁,主张奉行多边主义政策。他表示,伊朗支持使用本国货币并增加其在成员国之间贸易资金结算中的份额。穆赫贝尔祝贺中国接任2024至2025年度上合组织轮值主席国。(参与记者:赵冰、安晓萌、李奥、蒋超、沙达提)

新华社北京7月5日电 近期,全球多地遭受热浪侵袭。美国、俄罗斯一些地区正经受高温考验;印度、巴基斯坦的高温已造成大量人员生病或死亡;欧洲多地也已发布高温预警。

美国西部大部分地区正经历高温天气,加利福尼亚州北部内陆地区4日最高气温达43摄氏度。美国国家气象局5日表示,预计美国西海岸的热浪将进一步加剧,未来几天,西部多天气温可能追平或创下新的历史纪录;在西南部沙漠地区,局部气温或将达到49摄氏度。该机构提醒公众注意补水,避免阳光直射,尽可能待在有空调的建筑物中,并留意身边人群的健康状况。

俄罗斯多地近日也频繁出现破纪录高温。据俄罗斯媒体3日报道,前所未有的高温席卷俄罗斯中部至远东地区,在西伯利亚东南部伊尔库茨克地区的马马坎村,最高气温达到38.7摄氏度。报道还说,2010年7月初,俄罗斯曾经历“致命”的热浪,但今年7月初的气温比当年气温更高。首都莫斯科2日的气温达32摄氏度,是当地134年来同期的最高气温纪录。

持续高温已给南亚多地造成灾难性影响。美联社4日报道说,印度刚刚经历了十多年来最严重的热浪,部分地区的高温持续数月,有时甚至超过50摄氏度,已导致数百人生病或死亡。公共卫生专家表示,与高温有关的实际死亡人数可能达到数千人,但许多高温导致的死亡人数未被计入官方数据,这也意味着高温灾害没有得到应有的重视。

巴基斯坦多个城市近期也饱受热浪困扰。德新社4日以巴基斯坦官员和救援人员为消息源报道说,该国最大城市卡拉奇已连续第三周遭受严重热浪侵袭,当地医院人满为患。自上个月新一波热浪开始以来,当地已有50多人因中暑死亡。

天气预报显示,欧洲即将迎来热浪,多度假胜地已发布恶劣天气警告,提醒游客注意欧洲大陆的高温天气。据英国《每日快报》4日报道,预计未来几周欧洲将经历长时间高温天气,西班牙和葡萄牙部分地区最高气温可能超过40摄氏度。据最新预报,希腊部分地区本月晚些时候可能出现46摄氏度的高温。

今年以来,暴雨、热浪和干旱等极端天气气候事件在全球多地频发。世界气象组织近日表示,此类事件已成为新常态。尽管在不同时间和空间尺度上,厄尔尼诺和拉尼娜现象等多种气候因素都可能助推极端天气气候事件,但人类活动引起的气候变化是主要原因。

## 全球多地遭受热浪侵袭

## 以色列情报主管将赴卡塔尔磋商加沙停火

陈立希

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡4日与美国总统约瑟夫·拜登通电话,告知美方,以方已决定派出谈判小组,与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就停火和释放被扣押人员等问题进行非直接谈判。拜登对此表示欢迎。

法新社当天援引知情人士所提供的消息报道,以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚将率领以方派出的释放被扣押人员问题谈判小组,定于5日抵达卡塔尔首都多哈,届时将会晤卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼,就加沙地带停

火、释放被扣押人员展开磋商。

以方相信,仍有数十名被扣以方人员还活着,被巴方武装人员藏匿在加沙地带。

内塔尼亚胡4日举行安全内阁会议。以色列官员说,内塔尼亚胡已批准继续与哈马斯就停火、释放被扣押人员进行非直接谈判。以公共广播公司说,以政府对达成协议表示“乐观”,称哈马斯已同意放弃要求国际社会为永久停火提供书面保证的要求。

另据美国媒体报道,美国政府高级官员4日在向美国媒体做电话汇报时说,哈马斯就一份框架协议

调整了立场,谈判僵局因而取得“突破”,但这并不意味着协议可望在数日内敲定,目前仍有“大量工作”有待完成。

拜登5月31日公布一项旨在实现加沙地带永久停火并确保被扣押人员获释的新提议,称这是美国与以色列、卡塔尔、埃及和其他中东国家多轮外交对话的产物。联合国安全理事会6月10日通过决议,提出三阶段实现加沙全面停火。哈马斯一名官员随后表示,哈马斯接受这一决议,准备就细节问题谈判,同时美国政府有责任确保以色列遵守决议。但美方称哈马斯就停火方案

提出的一些修改意见不可行。

哈马斯在3日晚发表的声明中说,哈马斯与斡旋方交换了“一些想法”,目的是为了停止以色列对巴勒斯坦人民的侵略。以色列总理府同日表示,以方经由斡旋方收到哈马斯最新回应,正评估并将向斡旋方通报以方答复。

加沙地带卫生部门发布的数据显示,以色列在加沙地带的军事行动迄今已造成超过3.8万巴勒斯坦人死亡。另外,加沙地带八成人口流离失所,食品严重短缺,人道主义灾难不断加剧。

(新华社专稿)

## 伊朗总统选举第二轮投票开始



伊朗第14届总统选举第二轮投票于当地时间7月5日8时开始。在第一轮投票中得票率排在前两名的前卫生部长佩泽什基安和前首席谈判代表贾利利角逐总统职位。

图为7月5日,选民在伊朗德黑兰一处投票站投票。

(新华社发)

## 苏纳克辞去英国首相和保守党党首职务

新华社伦敦7月5日电(记者孙晓玲、许凤)英国首相苏纳克5日宣布辞去首相职务,同时辞去保守党党首职务,但将留任至新党首产生。

在4日举行的英国议会下院选举中,执政的保守党落败,工党取得压倒性胜利。这是时隔14年后,工党再次成为执政党。

5日上午,在伦敦唐宁街10号首相官邸门前,苏纳克发表告别讲话时表示,英国选民已经发出明确信号,即保守党政府必须更换。

随后,苏纳克在白金汉宫向国王查尔斯三世递交辞呈并获批准。

截至记者发稿时,英国议会下院全部650个席位中的648席已揭晓,其中工党获412席,保守党获121席,剩余席位由其他党派及独立候选人获得。

## 中老“友谊盾牌-2024”联演举行开始仪式

新华社万象7月5日电 中老“友谊盾牌-2024”联合演习开始仪式5日在老挝人民军库玛丹学院训练场举行。

中老两军代表、中国驻老挝大使和国防武官以及双方参演官兵参加,双方指挥官分别致辞。仪式结束后,大家共同参观了武器装备,参演官兵将按计划转入适应性训练。

这是中老两军第二次举行中老“友谊盾牌”系列联演,联演将于7月5日至18日在老挝境内举行。该系列联演是中老两军共同打造的品牌性项目。年初以来,中老双方开展多轮磋商,就演

习总体安排、课目设置、文化交流活动等达成共识。参演官兵将以“联合防务作战行动”为主题,共同开展多种武器射击、分队战术、战斗勤务等多个专业课目训练,提高两军遂行多样化任务能力。

联演期间,中方参演部队将为老方开展义诊送药活动,双方还将共同组织足球、拔河和文艺表演等友好交流活动,进一步深化两国两军传统友谊。

2023年5月,“友谊盾牌”举行首次联演。

## 遗失声明

★城北热葛仓珠宝行不慎,将营业执照正副本丢失,统一社会信用代码:92540192MACKR98931,声明作废。

## 食堂对外承包的通知

食堂地址位于:拉萨市堆龙德庆区柳东路德吉康桑小区西门斜对面(经开B区公交首末站),餐厨面积约60-80m<sup>2</sup>,因食堂是新房且是首次对外承包,内部无任何配套设施设备。具体房租等事宜面谈。

联系人:白女士 13638906576

## 劳动能力鉴定结论送达公告

贵州叶巴建筑有限公司:

拉萨市劳动能力鉴定委员会受理吕平的劳动能力鉴定申请已按相关程序鉴定完毕。经依法电话通知、现场送达、邮寄送达,你公司均未签收吕平的劳动能力鉴定结论。现根据《工伤职工劳动能力鉴定管理办法》(中华人民共和国人力资源和社会保障部、卫生部、计生委部令)第十五条之规定,向你公司公告送达《拉萨市劳动能力鉴定委员会初次鉴定结论书》[拉劳鉴(初)字(2024)135号](以下简称《鉴定结论书》),《鉴定结论书》主要内容:被鉴定人:吕平,身份证号码:511022198310031618,用人单位:贵州叶巴建筑有限公司,吕平伤残情况:外伤致右足疼痛、流血、功能障碍,行清创缝合,肌腱吻合,骨折内固定,现伤口愈合良好。右足开放性外伤,右足第五跖骨开放性骨折。鉴定结论:拾级伤残,停工留薪期为3个月。如你公司对本鉴定结论不服的,可在本结论书送达之日起15日内,依法向西藏自治区劳动能力鉴定委员会提出再次鉴定申请。

本鉴定结论书自公告之日起30日后视为送达

拉萨市劳动能力鉴定委员会  
2024年7月6日

## 关于拉萨建材交易中心建材国际广场工程量清单、招标控制价及跟踪审计服务商公开招标的公告

采购人:西藏建材交易有限公司

基本情况:选定拉萨建材交易中心建材国际广场工程量清单、招标控制价及跟踪审计

采购方式及要求:1.具有独立法人资格且能够提供其相应的服务(以营业执照经营范围为准)。2.各单位在2024年7月6日至2024年7月8日之间报名,提供加盖公章的营业执照及资质复印件。3.我公司将提供施工图纸等相关材料,于2024年7月9日召开现场公开询价会议,各单位需提供书面加盖公章的报价(密封)。

联系地址及电话:拉萨市经济技术开发区B区波玛路2号拉萨建材交易中心21栋四楼办公室,联系人:13618983588(叶先生)。

西藏建材交易有限公司  
2024年7月6日